

今日运河

城事

97个市直单位包保扶持47个乡镇

本报9月25日讯(记者 何泉峰) 25日,济宁市委、市政府在全市召开了市直部门单位联系包保乡镇(园区)助推县域经济跨越发展大会。全市97个市直单位将深入基层对47个乡镇(园区)在招商引资、项目建设、工业经济三方面开展包保扶持。

按照《关于市直部门单位联系包保乡镇(园区)助推县域经济跨越发展的意

见》规定,纳入全市科学发展综合考核的97个市直单位按照部门职能定位和工作特点联系包保12个县区的47个乡镇(园区),每两年为一个周期,重点围绕招商引资、项目建设、工业经济“三个一线”落实包保任务。联系包保期间,每个市直单位部门都将提供招商政策、人才、信息等指导,着力引进一批投资过1

亿的产业项目,重点引进过5亿、过10亿的工业项目,扶助联系包保乡镇(园区)规模以上固定资产投资每年增长25%以上,至少新增3家规模以上工业企业,规模以上工业利税每年增长20%以上。

“前8个月县域固定资产投资增幅高于全市全省平均水平,绝大多数县市区地方财政收入增幅高于全市全省平均水平。

乡镇是经济社会发展的基本单元,镇域经济是县域经济的基础支撑。这次市委市政府实行市直部门联系包保乡镇(园区),是将镇域经济提升到市级层面推动的具体举措,这样就形成了从县区、到乡镇、到村居的,比较完整的县域发展支持推动体系。”济宁市委书记、市人大常委会主任马平昌在讲话中谈到。

济宁开展万名医生进农户活动

村民将有自己的保健医生

本报济宁9月25日讯(记者 李倩 韩伟杰 通讯员 孟庆楠)

城区居民有家庭医生,守护健康;而农村居民也有望有自己的保健医生为健康“把脉”。25日,记者从济宁市召开的万名保健医生进农户会议上获悉,济宁将通过优质医疗资源下沉,为农民提供健康生活方式指导等5大服务,提高农村居民的健康水平,逐步引导由重医疗向预防保健转变。

据了解,开展万名保健医生进农户活动,是正在实施的“百名专家进千村”活动的深化和拓展。通过农村家庭保健医生签约的形式,联系帮扶全市6215个行政村,为农村居民开展健康服务。

济宁市卫生局妇社科科长胡继民介绍,实行“保健医生团队——农村居民”服务模式,将坚持“属地为主,就近帮扶”的原则,从市县乡三级医疗机构选派医务人员,1名医生和1名护士或其他医务人员组成1个小组,每小组对口一个行政村,并与对口联系村的乡村医生组成保健医生团队。一方面是引导优质医疗资源下沉基层,同时通过市县乡三级医疗机构共同参与实施,提高乡村医生技术水平;并逐步引导由重医疗向预防保健转变。“目前市级已经选派了224名,近

期将统一包保,为农村居民开展服务。”

为了方便村民联系,在各村宣传栏、卫生室等定点公告保健医生姓名、工作单位、联系电话、投诉电话等信息,同时保健医生还实施上门巡诊服务。医生根据自己所服务的家庭数量、健康需求,合理安排到农村居民家庭的上门服务巡诊时间,实行弹性工作制,确保每月不少于3天,与服务对象每年不少于2次面对面交流。

农村居民根据自身意愿,凭身份证明或户口簿、暂住证与保健医生团队签约。针对签约家庭健康状况,制定和提供健康教育处方;指导签约家庭成员合理膳食、适当运动、戒烟限酒、心理平衡,形成良好的健康生活方式。同时,将为联系村村卫生室赠送1个身高体重测量仪、1个视力表灯、1个听诊器、1个血压计、1个出诊箱及常用药品。

济宁市卫生局局长焦华介绍,到2012年底,全市所有行政村落实保健医生签约,对老年人、婴幼儿、孕产妇和慢性病患者等重点人群全覆盖,签约率达到20%,居民对家庭医生式服务工作知晓率达到50%;到2015年底,重点人群签约率达到90%,签约家庭达到50%,接受服务的农村居民家庭对保健医生服务满意率达到90%。



◆昭阳社区举行“家庭医生式”签约。

延伸阅读>>

发挥退休专家余热 为湖区渔民送健康

微山县地处湖区,加之湖上医疗网络覆盖面低,15万渔船民的医疗需求难以满足,为破解这一问题,微山县创新实施了“农村家庭医生”,通过遴选1112名优秀医务人员包保责任村,进行义诊、免费查体、健康咨询等方式,提高居民的健康水平。

“我们组建了548个服务队,每

个服务队都有全科医师或临床、中医、护理、公共卫生专业技术人员,按照2-3人一组,每组负责600-800户,以村居为单位,与居民签订服务协议,提供健康管理、寻医问药为主要内容的基本公共卫生服务和基本医疗卫生服务。”微山县副县长李长华介绍,除了固定的服务队外,还注重发挥具有中高级专业技术职称

的退休医疗专家的余热,与在职专家组成巡回医疗保健服务队,利用健康查体车、船,开展健康查体服务。

截止到9月底,“家庭医生”服务队,共入户走访162012户,发放便民联系卡162012张,新建健康档案23126件,查处各类疾病29897例,为12335人制定了健康处方和健康指导方案。